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ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ
Προς τον κ. Πρωθυπουργό

Η ύπαρξη και λειτουργία μηχανισμών παρακολούθησης, εκφοβισμού και υπα 
νόμευσης του συνδικαλιστικού και του ευρύτερου λαϊκού κινήματος, που αποτελεί 
αναγκαίο συμπλήρωμα της αντεργατικής-αντιλαϊκής νεοφιλελεύθερης πολιτικής που 
εφαρμόζει η Κυβέρνηση, αποκαλύφθηκε για άλλη μια φορά με τον εντοπισμό αστυ·· 
νομικών με πολιτική περιβολή, οι οποίοι παρακολουθούσαν και προσπάθησαν να εοί- 
σέλθουν στην πρωτομαγιάτικη απεργιακή συγκέντρωση στην Πλατεία Συντάγματος 
και πορεία προς την Αμερικανική και ίσραηλινή Πρεσβεία I

Το περιστατικό αυτό είναι το πιο πρόσφατο από μια μεγάλη σειρά παρόμοιων 
περιστατικών και ασφαλώς συνδέονται με την γενικότερη αναπροσαρμογή των Ση
μάτων Ασφαλείας των φανερών και κρυφών κατασταλτικών μηχανισμών, η οποία 
σχεδιάζεται και υλοποιείται στη βάση των αποφάσεων της Ευρωπαϊκής Ένωσης και 
των υποδείξεων των ΗΠΑ - ΝΑΤΟ.

Σε κάθε περίπτωση τα επαναλαμβανόμενα κρούσματα καταρρ&ττουν τους ι
σχυρισμούς της Κυβέρνησης, ότι δήθεν η παρακολούθηση των συνδικαλιστικών και 
πολιτικών δραστηριοτήτων δεν αποτελεί αντικείμενο της ΕΛΑΣ. Το αντίθετο συμβάν 
νει Η κυβέρνηση αναλαμβάνει τεράστιες ευθύνες, αφού εππρέπει την αναβίωση 
μηχανισμών όπως το διαβόητο «συνδικαλιστικό της ασφάλειας» ή/και τη δημιουργία 
νέων. ι

ΕΡΩΤΑΤΑί ο κ. Πρωβυπουρχός ποια μέτρα ιφαΜαται νο n6p& η Κυβέρ
νηση και πύη, όση άμεοο να διαλυθούν άΑοι οι μι^ανκψα napuMIhfflfc 
και υπονόμευσης του ζργαπκού-λαϊκού κινήματος ma δρουν ατα Σώματα Ασφ®· 
Μας, τα οπαία πρίηα να κκΟημακραπστούν και να αναηροαανατολίσαυν iffl 
δράση τους στην κατεύθυνση πάταξης της εγκληματικότητας; .
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ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΣΗΜΙΤΗΣ (Πρόεδρος της Κυβέρνησης): Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, αν γίνει μία 
διαδήλωση, παραδείγματος χάρη του συνδικαλιστικού τμήματος του Κομμουνιστικού Κόμματος 
Ελλάδος και κατά τη διάρκεια αυτής της διαδήλωσης εμφανιστούν κάποιοι άλλης γνώμης 
ακροδεξιοί, για παράδειγμα, οι οποίοι αρχίζουν και πετάνε νεράντζια ή οτιδήποτε άλλο και γίνουν 
συμπλοκές, τότε θα φταίει η Αστυνομία. Αν προχωρήσει μία διαδήλωση, όπως γίνεται συνήθως, 
προς την Αμερικάνικη Πρεσβεία και η περιφρούρηση, την οποία εξασφαλίζει το Κομμουνιστικό 
Κόμμα Ελλάδας, δεν είναι ικανοποιητική και υπάρχουν κάποιοι αναρχικοί, οι οποίοι θέλουν να 
σπάσουν τζάμια ή να κάνουν φασαρίες και γίνει αυτό, πράγματι, όπως θα ισχυριστεί το 
Κομμουνιστικό Κόμμα Ελλάδος, θα φταίει η Αστυνομία, η οποία δεν πρόλαβε αυτή την κατάσταση. 
Η Αστυνομία τι υποχρέωση έχει; Η Αστυνομία έχει υποχρέωση μέσα στο πλαίσιο των νόμων και του 
Συντάγματος να περιφρουρεί τις εκδηλώσεις. Έχει υποχρέωση να εξασφαλίζει τη δημόσια τάξη, για 
να μπορούν να παρουσιάζουν τις δικές τους θέσεις εκείνοι, οι οποίοι διαδηλώνουν και επίσης 
εκείνοι, οι οποίοι διαφωνούν, να μην παρεμβαίνουν σε αυτές τις εκδηλώσεις και να εκφράζουν και 
αυτοί τις δικές τους θέσεις με άλλο τρόπο. Αυτό κάνει η Αστυνομία.
Για να γίνει αυτό, η Αστυνομία χρησιμοποιεί τόσο ένστολους, όσο και πρόσωπα με πολιτική 
περί βολή. Αυτό γίνεται εδώ και πολύ καιρό και γίνεται και τώρα και εξασφαλίζει τη σωστή 
πληροφόρηση για την ειρηνική εξέλιξη μιας πορείας η μιας συγκέντρωσης. Αν υπάρξουν κάποια 
επεισόδια, εξασφαλίζει επίσης τα επεισόδια αυτά να περιοριστούν στο ελάχιστο.
Από εκεί και πέρα τίποτε, μα τίποτε, δεν δικαιολογεί τον ισχυρισμό ότι υπάρχουν μηχανισμοί 
παρακολούθησης, οι οποίοι έχουν δημιουργηθεί με εντολή του ΝΑΤΟ και της Ευρωπαϊκής Ένωσης. 
Αυτά είναι αστεία πράγματα. Γιατί θα χρειαζόταν η Αστυνομία αυτούς τους μηχανισμούς 
παρακολούθησης, όταν όλες οι ελληνικές τηλεοράσεις δείχνουν αυτές τις πορείες, δείχνουν τα 
πρόσωπα, δείχνουν τους πρωταγωνιστές και όταν όλα αυτά είναι γνωστά; Δεν χρειάζεται η 
Αστυνομία και δεν θέλει η Αστυνομία αυτούς τους μηχανισμούς παρακολούθησης, διότι η Αστυνομία 
αυτή τη στιγμή λειτουργεί σύμφωνα με τους νόμους του κράτους και σύμφωνα με το Σύνταγμα. 
Είμαστε μια Δημοκρατία και αυτή η Κυβέρνηση, η Κυβέρνηση του ΠΑΣΟΚ, από το 1981 και μετά 
έχει προωθήσει κατά πολύ τη Δημοκρατία και έχει εντάξει την Αστυνομία μέσα σε δημοκρατικές 
διαδικασίες. Οι ενστάσεις και οι παρατηρήσεις, οι οποίες προβάλλονται, είναι απαράδεκτες. Είναι 
απαράδεκτες κατά το εξής: τεκμηριώνουν ότι η Κυβέρνηση και η πολιτεία δεν εφαρμόζουν τους 
νόμους του κράτους.
Η Κυβέρνηση και η πολιτεία θέλουν να εφαρμόζουν και εφαρμόζουν αυτά, τα οποία επιβάλει μία 
δημοκρατική λειτουργία της κοινωνίας, προστατεύουν το φρόνημα και προστατεύουν επίσης την 
ελευθερία των μελών του Κομμουνιστικού Κόμματος Ελλάδος και οποιοσδήποτε άλλης παράταξης 
να διαδηλώσει τις απόψεις της. Από διαδηλώσεις άλλο τίποτα στην Αθήνα και αυτό πιστεύω ότι 
είναι η καλύτερη απόδειξη. Το να δημιουργούμε εντυπώσεις ότι κάτι τρέχει, ότι υπάρχει ένας 
μηχανισμός, ο οποίος θέλει να συνωμοτήσει κατά ορισμένου τμήματος ελληνικών πολιτικών 
δυνάμεων, είναι μεγάλο λάθος.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Κωνσταντίνος Γείτονας): Η Γενική Γραμματέας της Κεντρικής Επιτροπής του 
Κομμουνιστικού Κόμματος Ελλάδος κα Παπαρήγα έχει το λόγο.
(ΕΒ)

ΑΛΕΚΑ ΠΑΠΑΡΗΓΑ (Γενική Γραμματέας της Κεντρικής Επιιτροπής του Κομμουνιστικού Κόμματος 
Ελλάδας): Ουδέν κακό αμιγές καλού. Τουλάχιστον ο κύριος Πρωθυπουργός παραδέχτηκε τη δέκατη 
όγδοη περίπτωση που καταθέσαμε εδώ στη Βουλή για παρακολούθηση όχι μόνο των 
δραστηριοτήτων του Κομμουνιστικού Κόμματος Ελλάδας -σ' αυτές δεν μπορούν εύκολα να 
διεισδύσουν διάφοροι- αλλά για τις δραστηριότητες του μαζικού λαϊκού κινήματος του φιλειρηνικού, 
του αντιπολεμικού, του εργατικού κλπ.
Ο κύριος Πρωθυπουργός παραδέχτηκε αυτό που δεν είχε παραδεχτεί μέχρι τώρα ο Υπουργός 
Δημόσιας Τάξης, διότι οι απαντήσεις που είχαμε στις δεκαεπτά περιπτώσεις που έχουμε καταθέσει 
είναι είτε κατά λάθος βρέθηκε, είτε δεν κατάλαβε γιατί βρέθηκε, είτε ήταν υπερβολές, είτε γιατί αλλού 
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πήγαινε και αλλού βρέθηκε. Είναι όμως πάρα πολύ σοβαρό γιατί αναγνώρισε ότι υπάρχουν ομάδες 
με πολιτικά που μπαίνουν μέσα στις διαδηλώσεις για να τις προστατεύσουν, μέχρι τώρα έλεγαν 
από τους τρομοκράτες, τώρα και από την ακροδεξιά, αυτή η ομολογία γίνεται για να κρυφτούν τα πιο 
σοβαρά που υπάρχουν κάτω απ' αυτήν τη "δημοκρατική", όπως θέλει να πει ο κύριος 
Πρωθυπουργός, αστυνόμευση των διαδηλώσεων.
Εμείς, σας το λέω καθαρά, δεν φοβόμαστε αν υπάρχουν αυτοί με πολιτικά μη δουν τα πρόσωπά 
μας. Εμείς δεν φοράμε μάσκες, οι κομμουνιστές και πηγαίνουμε κανονικά και ανοιχτά στις 
διαδηλώσεις. Οι μηχανισμοί αυτοί πέρα από την αποστολή καταγραφής, πέρα από το γεγονός ότι 
αυτή η καταγραφή μπορεί να χρησιμοποιηθεί για προσωπική πίεση, για προσωπική τρομοκρατία, 
περιέχει και ένα άλλο στοιχείο, τη διοργάνωση πράξεων προβοκάτσιας. Εδώ υπάρχει καταγγελία 
της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Αστυνομικών Υπαλλήλων που λέει ότι παρακολουθούν τις 
συνδικαλιστικές δραστηριότητες των αστυνομικών και υπάρχουν και συγκεκριμένες αναφορές τι 
έγινε σε ανάλογη εκδήλωση στη Μυτιλήνη της Λέσβου. Εμάς, λοιπόν, ποιος θα προφυλάξει από τις 
προβοκάτσιες πέρα από το ότι το πρόβλημα της προσωπικής πίεσης και το πρόβλημα της δίωξης 
όταν χρειαστεί και αυτό θα υπάρχει. Και μου έκανε εντύπωση κύριε Πρωθυπουργέ, ότι ξεχάσατε 
τώρα αυτό που έχετε νομιμοποιήσει, τη δυνατότητα διείσδυσης σε κόμματα και σε μαζικές 
οργανώσεις τάχα για την προφύλαξη από την τρομοκρατία ότι τώρα πρέπει να προσθέσουμε και 
έναν άλλο λόγο που δεν έχει ακόμα νομιμοποιηθεί, την ακροδεξιά. Και πολύ φοβάμαι 
παρακολουθώντας τα τελευταία γεγονότα ότι η κυβέρνηση πάρα πολύ θα ήθελε να ενδυναμωθεί ένα 
κίνημα ή ένα κόμμα ακροδεξιό για πολιτικές σκοπιμότητες, όπως έγινε και στη Γαλλία του Μιτεράν, 
όπως έκανε βεβαίως και με τη σειρά του ο Πρόεδρος Σιράκ. Και τα πράγματα εδώ μπλέκουν. Εμείς 
ξέρουμε ότι υπάρχει υπηρεσία υποδιεύθυνσης κρατικής ασφάλειας, υπάρχει υπηρεσία προστασίας 
του πολιτεύματος που εκτελεί βρώμικες δουλειές πέρα από την αναγκαιότητα που υπάρχει για κάθε 
κράτος να υπερασπίζεται την εθνική του ασφάλεια.
Διαβάζουμε σήμερα ότι πάμε για ευρωπαϊκή ΚΥΠ και πάει λέγοντας.
Επομένως, η παραδοχή σας ότι γίνεται παρακολούθηση είναι για να κρύψει ό,τι άλλα σχέδια 
επικινδυνότερα υπάρχουν. Εμείς θα αντισταθούμε σ' αυτό το ζήτημα και όχι μόνο εμείς, αλλά 
πιστεύουμε και ένα μεγάλο μέρος του ελληνικού λαού που ξέρει τι θα πει "συνδικαλιστικό" της 
ασφάλειας, που ξέρει τι θα πει Μπάμπαλης, Μάλλιος, Καραπαναγιώτης, Δραβαρίτης. 
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Κωνσταντίνος Γείτονας): Ο κύριος Πρωθυπουργός έχει το λόγο.
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΣΗΜΙΤΗΣ (Πρόεδρος της Κυβέρνησης): Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, δεν είπα ότι 
εντάσσονται ομάδες μέσα στις διαδηλώσεις. Υπάρχουν αστυνομικοί σε διατεταγμένη υπηρεσία και 
στην προκειμένη περίπτωση ο Υπουργός Δημόσιας Τάξης με διαβεβαίωσε ότι αστυνομικός ο οποίος 
"συνελήφθη" από τους διαδηλωτές εδάρη, του πήραν και τα χρήματα, ήταν σε διατεταγμένη 
υπηρεσία.
ΑΛΕΚΑ ΠΑΠΑΡΗΓΑ (Γενική Γραμματέας της Κεντρικής Επιιτροπής του Κομμουνιστικού Κόμματος 
Ελλάδας): Τι είναι αυτά; Όχι έτσι. Παράδωσε το όπλο στον υπεύθυνο ασφαλείας.
ΟΡΕΣΤΗΣ ΚΟΛΟΖΩΦ; Είναι ντροπή αυτά.
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΣΗΜΙΤΗΣ (Πρόεδρος της Κυβέρνησης): Δεν υπάρχει καμία καταγραφή διότι αν 
εσείς λέγατε ότι αυτό γίνεται για προσωπική πίεση, γιατί φέρνετε τα παραδείγματα. Του ασκήθηκε 
προσωπική πίεση. Κλήθηκε σε ένα αστυνομικό τμήμα ή σε κάποια υπηρεσία και ρωτήθηκε γιατί 
πήγε σε εκείνη την άλλη διαδήλωση. Φέρτε εκείνα τα παραδείγματα οπαδών σας οι οποίοι 
υπέστησαν απ' αυτή την πρακτική κάποιες πιέσεις.
(ΚΑ)

Όσον αφορά την οργάνωση πράξεων προβοκάτσιας, με συγχωρείτε αλλά πράξεις προβοκάτσιας 
μπορεί να κάνει ο οιοσδήποτε για να προκαλέσει πολιτικό θέμα. Και πράξη προβοκάτσιας μπορεί να 
είναι και αυτή η εντός εισαγωγικών σύλληψη κάποιου αστυνομικού, ο οποίος εκτελεί το καθήκον 
του.
ΑΛΕΚΑ ΠΑΠΑΡΗΓΑ (Γενική Γραμματέας της Κεντρικής Επιτροπής του Κομμουνιστικού Κόμματος 
Ελλάδας): Δηλαδή τον πήραμε εμείς και τον βάλαμε στην πορεία...
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΣΗΜΙΤΗΣ (Πρόεδρος της Κυβέρνησης): Εμείς δεν έχουμε κανένα λόγο γι' αυτά. Το 
ξέρετε πολύ καλά. Διότι μας ενδιαφέρει η ασφάλεια του πληθυσμού, μας ενδιαφέρει η δημοκρατία, 
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μας ενδιαφέρει να γίνονται οι διαδηλώσεις σωστά και μας ενδιαφέρει επίσης να προάψεται το 
δημοκρατικό και προοδευτικό φρόνημα του λαού.
Εμείς μαχόμαστε την ακροδεξιά. Κανείς ποτέ από το ΠΑΣΟΚ δεν έκανε κάποια δήλωση που να 
ενθαρρύνει την ακροδεξιά...
ΑΛΕΚΑ ΠΑΠΑΡΗΓΑ (Γενική Γραμματέας της Κεντρικής Επιιτροπής του Κομμουνιστικού Κόμματος 
Ελλάδας): Σεις το κάνετε παρασκηνιακά.
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΣΗΜΙΤΗΣ (Πρόεδρος της Κυβέρνησης): Η μόνη δήλωση από πολιτικό της 
αριστερός που ενίσχυσε τη δεξιά είναι η δήλωση του κ. Φλωράκη ότι η Νέα Δημοκρατία πρόκειται 
να κερδίσει 100% τις εκλογές.
(Χειροκροτήματα από την πτέρυγα του ΠΑΣΟΚ)
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Κωνσταντίνος Γείτονας): Τέταρτη είνασή με αριθμό 593/13.5.2002 επίκαιρη 
ερώτηση του Βουλευτή του Συνασπισμού της Αριστερός και της Προόδου κ. Γεωργίου Αμπατζόγλου 
προς τον Υπουργό Εθνικής Παιδείας και Θρησκευμά/ων, σχετικά με την αναβάθμιση του μαθήματος 
της χημείας στα λύκεια κλπ. /
Η ερώτηση έχει ως εξής: /
"Ανεξάρτητα από τις γενικότερες απόψεις που έχοόν διατυπωθεί για την τελευταία εκπαιδευτική 
μεταρρύθμιση, σοβαρή ανησυχία και έντονες αντιδράσεις έχει προκαλέσει η υποβάθμιση του 
μαθήματος της χημείας. /
Η χημεία είναι βασική επιστήμη και αποτελεί αναγκαίο γνωστικό υπόβαθρο σε πλήθος επιστημών. 
Επειδή με το υφιστάμενο σύστημα
Η χημεία είναι μάθημα γενικής παιδείας στη Β' Λυκείου, αλλά δεν εξετάζεται σε πανελλαδικό 
επίπεδο και δεν διδάσκεται καθόλου στη Γ Λυκείου
Εισάγονται σε σχολές των Ανώτατων Εκπαιδευτικών Ιδρυμάτων των θετικών επιστημών και του 
Πολυτεχνείου που προαπαιτούν γνώσεις χημείαΑ μαθητές από τεχνολογική κατεύθυνση, χωρίς να 
έχουν εξεταστεί το μάθημα, με αποτέλεσμα να δυρχεραίνεται η εκπαιδευτική διαδικασία στην 
τριτοβάθμια εκπαίδευση. \
Ερωτάται ο κύριος Υπουργός: \
1 .Εάν έχει εντοπίσει τα τεράστια προβλήματα που δημιουργεί το έλλειμμα χημικών γνώσεων και αν 
υιοθετεί τις απόψεις των Επιστημονικών Συλλόγων και των Πανεπιστημίων για την ανάγκη 
αναβάθμισης του μαθήματος της χημείας. \
2 . Ποια συγκεκριμένα μέτρα και πότε θα τα πάρει για τον εξορθολογισμό του εξεταστικού 
συστήματος, ώστε να σταματήσει η σημερινή υποβάθμιση του μαθήματος της χημείας". 
Ο Υφυπουργός κ. Γκεσούλης έχει το λόγο.
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΓΚΕΣΟΥΛΗΣ (Υφυπουργός Εθνικής Παιδείας & Θρησκευμάτων): Κύριε Πρόεδρε, κύριοι 
συνάδελφοι, πράγματι θα συμφωνήσω με το συνάδελοο που κάνει την ερώτηση ότι η χημεία είναι 
ένα βασικό μάθημα και έτσι την αντιμετωπίζουμε στο Εκπαιδευτικό μας σύστημα. Είναι μια επιστήμη 
που τροφοδοτεί και άλλες επιστήμες και θα έλεγα ότι θτ πρέπει να έχει κάθε φορά μια σημαντική 
θέση μέσα στο εκπαιδευτικό μας σύστημα. Δεν θα συμφωνήσω όμως ότι υπάρχει υποβάθμιση. Δεν 
θα συμφωνήσω ότι είναι ένα μάθημα το οποίο βρίσκεταιι στο περιθώριο και υπό διωγμό.
Θέλω να τονίσω ότι μας ενδιαφέρει η χημεία και την αντιμετωπίζουμε ως ένα μάθημα από τα πλέον 
σημαντικά και μάλιστα σε μια εποχή τεχνολογίας, βιοτεχνολογίας, όπου κάθε άνθρωπος πρέπει να 
έχει άποψη τόσο για τον εαυτό του, όσο και για το περιβάλλον. Γι' αυτό λοιπόν αντιμετωπίζουμε τη 
χημεία ως ένα ιδιαίτερα σημαντικό μάθημα.
Έτσι λοιπόν έχουμε αλλαγή στα αναλυτικά προγράμματα. Έχουμε βιβλία. Έχουμε πολλά 
εργαστήρια φυσικών επιστημών κι εκεί περιλαμβάνεται η χημεία, όπου τα εργαστήρια αυτά κατά 
90% έχουν εξοπλιστεί με τα απαραίτητα υλικά, για να μπορούν να γίνονται οι εργασίες.
Άρα, λοιπόν, όσον αφορά τα βιβλία, τα προγράμματα, τα εργαστήρια, βρισκόμαστε σε μια θετική 
φορεία όσον αφορά το συγκεκριμένο μάθημα. Όσον αφορά τις ώρες διδασκαλίας στην Α' και Β' 
Λυκείου, το μάθημα αυτό έχει έναν αριθμό ωρών, που θα μπορούσε να πει κάποιος ότι 
αντιμετωπίζεται με τη σοβαρότητα που πρέπει να το προσεγγίζει κανείς.
Το ερώτημα όμως τίθεται αν εξετάζεται το μάθημα αυτό στη Γ' Λυκείου ή όχι.
(GH)
Και σε συνάντηση που είχα με την Ένωση Ελλήνων Χημικών είπαμε το εξής. Ότι είναι ένα μάθημα 
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